
 

 1 

ATA da 6ª sessão ordinária do 1º período legislativo realizada 

no dia 21 de fevereiro de 2019. Aos Vinte e um dias do mês de 

fevereiro do ano de dois mil e dezenove, na sala das sessões da 

Câmara Municipal de Pacajus, sito a Rua Raimundo Costa 553, 

centro nesta cidade de Pacajus, realizou-se mais uma sessão 

ordinária. Sob a presidência do Vereador Alaeldio Gomes Agostinho 

Amorim Presidente da Câmara, o mesmo saudou os presentes e 

invocando a proteção de Deus declarou aberta a presente sessão, e 

pediu para que todos ficassem de pé para ouvir a execução do Hino 

do Município de Pacajus e após este ato autorizou a 1ª Secretária 

Vereadora Helania Maria Lourenço Bezerra ler a ata da sessão 

anterior, a qual depois de lida, discutida e foi aprovada. 

Continuando o Sr Presidente solicitou que a secretária lesse a 

pauta da sessão que constava das seguintes matérias: 01 - Projeto 

de Lei nº 18/2019 do Poder Executivo Municipal, que altera a Lei nº 

391/2015 que cria a autarquia de transito e transportes de Pacajus 

e dá outras providências. 02 - Projeto de Lei Nº 21/2019 do Poder 

Executivo Municipal, que altera a Lei nº 377/2015 que cria o instituto 

de previdência do Município de Pacajus – PACAJUSPREV e da 

outras providencias. 03 - Projeto de Lei Nº 22/2019 do Poder 

Executivo Municipal, que Altera a Lei nº 574/2018 que dispõe sobre 

a estrutura administrativa do poder executivo do município de 

Pacajus/ce e dá outras Providências. 04 - Parecer Nº08/2019 da 

comissão de Legislação, Justiça e Redação Final sobre o Projeto de 

Lei Nº 09/2019, de 12 de Fevereiro de 2019. 05 - Mensagem 

04/2019 sobre o PL nº 11/2019 do pode Legislativo Municipal, 

Proíbe as empresas prestadoras dos serviços na distribuição de 

energia e agua no município de Pacajus, de cortar o fornecimento 

destes serviços nos finais de semana, véspera de feriados e dá 

outras providencias. 06 - INDICAÇÃO Nº 24/2019- indicar ao 

Senhor Prefeito Municipal de Pacajus mandar confeccionar um 

BUSTO do Padre Coriolano Holanda Cavalcante, para coloca-lo na 

Praça da Matriz em nossa cidade. 07- INDICAÇÃO Nº 32/2019 - 

enviar Ofício ao Sr Prefeito Bruno Figueiredo, indicando o que se 

segue: Que seja sinalizada horizontalmente e verticalmente toda a 

cidade de Pacajus estamos nos referindo ao setor urbano, visando 

minimizar o tráfego de veículos e pedestres, incluindo também na 
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sinalização vagas para estacionamento na via pública para 

deficientes e idosos. 08 - INDICAÇÃO Nº 33/2019 - Indique ao Sr. 

Prefeito de Pacajus-Ceará proceder parceria com o Governo do 

Estado do Ceará, especificamente com a Secretaria de Saúde e 

FUNASA, no sentido de que seja enviado ao nosso município 

carros fumacê. 09 - INDICAÇÃO Nº 34/2019, que seja enviado 

oficio ao Senhor Prefeito indicando que a Prefeitura Municipal de 

Pacajus adquira 1000 (Hum mil) tambores pra população colocar o 

lixo domiciliar nestes recipientes para facilitar a coleta. 10 - 

INDICAÇÃO Nº 35/2019- que indique ao Sr Prefeito Municipal a 

intermediação junto a CAGECE para ampliação da rede de 

distribuição de agua na Rua Bento Nepomuceno (estrada do Zé 

Bento) e Rua Martins Barbosa da Silva, todas no bairro Buriti dos 

Esmeros.  11 -. REQUERIMENTO Nº35/2019. , que seja enviado 

oficio ao Senhor Prefeito Municipal no sentido da Prefeitura de 

Pacajus proceder à instalação de câmeras de segurança em todas 

as escolas do município de Pacajus. 12 - REQUERIMENTO 

Nº36/2019. que seja enviado oficio ao Senhor Prefeito Municipal no 

sentido da Prefeitura de Pacajus proceder à pavimentação em 

pedra tosca da Rua Raimunda Matias de Sousa, no Bairro Croatá II. 

13 - REQUERIMENTO Nº37/2019, que seja enviado oficio ao 

Senhor Prefeito Municipal no sentido da Prefeitura de Pacajus 

proceder à pavimentação em Pedra Tosca, preferencialmente em 

paralelepípedo da rua: Silvia Felipe, conhecida também como Beco 

do Zé doía,  localizada no Bairro Coaçu. 14 - REQUERIMENTO 

Nº38/2019. Envie oficio, requerendo ao Senhor Prefeito proceder à 

reforma completa do Colégio Augusto de Carvalho e da quadra 

Poliesportiva.  15 - REQUERIMENTO Nº39/2019 - que envie oficio 

ao Sr Prefeito Municipal determinando a não apreensão das motos 

cinquenta cilindradas na cidade de Pacajus. Após a Leitura do 

expediente o Senhor presidente Alaeldio Gomes, explica que tem 3 

projetos oriundos do executivo e que vinheram em regime de 

Urgência, Urgentíssima e pede parecer das comissões, o vereador 

Reginaldo Firmino como líder de Governo pede questão de ordem 

solicitando ao senhor Presidente a quebra da Urgência dos projetos 

de Lei Nº 18, 21 e 22/2019 do Poder Executivo, com fundamento no 

Art 86, inciso VII do regimento interno,  para serem melhor 
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apreciados e debatidos com mais cautela, o senhor Presidente 

submeteu ao plenário o pedido do Líder de Governo sobre a quebra 

de urgência , sendo aprovado  por 08 votos a favor e 02 contrários, 

em seguida o senhor Presidente repassa para as comissões os PL 

N.ºs 18, 21 e 22/2019 do poder executivo. Continuando os trabalhos 

o senhor presidente repassa para as comissões o PL nº 11/2019 do 

poder Legislativo. Em seguida o Senhor Presidente coloca em 

discussão o PL nº 09/2019 do poder Legislativo, já com os 

pareceres favoráveis das comissões desta propositura do vereador 

Paulo Nunes, que comenta em sua fala que são denominações de 

ruas, pedido feito pelos moradores do bairro, colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Continuando os trabalhos o senhor 

Presidente coloca em discussão a INDICAÇÂO nº 24/2019 de 

autoria do vereador Reginaldo Firmino, que descreve em suas 

palavras que estar renovando esse pedido, pois será uma bela 

Homenagem ao Padre Coriolano, uma pessoa muito importante 

para o município, pois além de Padre exercia outras funções 

importantes e nada mais justo que fazer um busto em sua 

homenagem e coloca-lo na Igreja Matriz, o vereador Isaudi 

parabeniza o colega e subscreve sua indicação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor 

presidente coloca em discussão a INDICAÇÃO nº32/2019, de 

autoria do vereador e presidente Alaeldio Gomes, popular Didão, 

descreve em suas palavras que a situação do transito em nossa 

cidade vem sendo bastante discutida e que necessita de uma 

melhor sinalização, para que a população transite com segurança e 

os agentes exerçam suas funções com excelência, os Vereadores 

Rodrigo Araripe e Isaudi correia parabenizam o colega pela 

importância da Indicação, colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. Continuando os trabalhos o senhor Presidente coloca 

em votação a INDICAÇÃO nº 33/2019 de autoria do Vereador 

Junior Chaves, o mesmo comenta em suas palavras que esse 

pedido é importante porque nesse período chuvoso, aparece muitas 

doenças em decorrência da sujeira, coisas que o mosquito AEDES 

AEGYPTI,  gosta,  como também da mosca, e com a pulverização 

dos carros fumacê amenizam bastantes os casos, colocado em 

votação foi aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor 
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Presidente coloca em discussão a INDICAÇÃO Nº 34/2019 de 

autoria do vereador Casio do Bangue, onde descreve em suas 

palavras que esses tambores de lixos são de grande importância 

para a coleta seletiva, e que os mesmos serão distribuídos pela 

associação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Em seguida o senhor Presidente coloca em discussão o 

Requerimento Nº35/2019 de autoria do vereador Junior Chaves, 

onde comenta em suas palavras que essa ferramenta muito 

importante, pois vai resguardar essas unidades de pequenos furtos 

e assaltos, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Continuando os trabalhos o senhor Presidente coloca em discussão 

o REQUERIMENTO Nº36/2019 de autoria do vereador Reginaldo 

Firmino, o mesmo comentou que, em visita rotineira alguns amigos 

fizeram esse pedido para a pavimentação da citada rua, o vereador 

Isaudi correia parabeniza o colega e subscreve seu requerimento, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Continuando 

os Trabalhos o senhor Presidente coloca em discussão o 

REQUERIMENTO Nº 38/2019 de autoria do Vereador Casio do 

Bangue onde descreve em suas palavras que fez uma visita ao 

Escola Augusto de Carvalho onde viu a necessidade de ser feito 

uma reforma no prédio como na quadra poliesportiva, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor 

presidente coloca em discussão o REQUERIMENTO Nº 39/2019 de 

autoria do Vereador Rodrigo Araripe, cometa em suas palavras que 

essas apreensões das cinquentinhas não são irregulares, mais são 

desumanas, pois os pais de famílias não têm condições de 

regulariza-la, e que compraram esse transporte por serem de 

valores mais acessíveis. Os vereadores debateram o requerimento 

não concordando com as apreensões, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor Presidente 

informa que recebeu um oficio de nº 24 do Vereador Paulo Nunes, 

onde requer um minuto de silencio pelos 05 anos de falecimento da 

Mae do ex-vereador Assis Farias, Dona Nazaré Farias, concedido o 

minuto de silencio. Em seguida o Senhor presidente Alaeldio 

Gomes da por encerrado o primeiro expediente e declara aberto o 

segundo expediente, na ocasião fez-se uso da palavra senhora 

Francinena, que descreve em suas palavras que precisam ter mais 
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atenção em relação a poluição e que o povo precisa se 

conscientizar em não colocar o lixo nas ruas e encerra suas 

palavras que os vereadores tem que tomar providencias contra a 

CAGECE por fornecer água de péssima qualidade. O vereador 

Casio do Bangue usa a tribuna para explanar alguns de seus 

projetos realizados no Bairro Bangue entre 2017á 2019: descreve 

que em 2017, conseguiu a iluminação de Led para o bairro, Asfaltos 

de algumas ruas, 3 creches, o posto de saúde do Bangue II, dentre 

outras conquistas, encerra suas palavras falando do Tradicional 

arraiá do Bairro Bangue que será dia 03 de Março na rua Francisco 

Fonseca com patrocínio da Infornet. O vereador Junior Chaves, faz 

um reclame sobre os motoristas que trabalham pra uma empresa 

que presta serviço a secretaria de saúde, onde os mesmo alegam 

que não receberam seus salários, ressalta da importância de 

verificar o que esta ocorrendo, o vereador aparteia a fala do colega 

e como Líder de Governo fala que irá verificar o que esta ocorrendo 

e trabalhará para que isso se normalize e trará uma resposta ao 

colega. Como não havia mais nada a ser tratado o Senhor 

Presidente Alaeldio Gomes encerra a presente sessão. E para 

constar eu Helania Maria Lourenço Bezerra 1ª Secretária subscrevi 

esta ata, a qual na sessão subsequente será lida discutida votada 

aprovada e assinada por mim e pelo presidente. Plenário 23 de 

maio da Câmara Municipal de Pacajus 21 de Fevereiro de 2019. 


